

焦点

连续24年!“顺其自然”如约而至



国事、了解世界。

这里是每周一次的时事课，我们梳理国内外大事，助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

杨翠玉 吴姣云 许莹娜 高思媛 整理出品
宁波时政教学工作室



位于甬尚慈善(社工)服务中心三楼宁波市慈善文化基地“顺其自然”展厅。

11月25日,宁波市慈善总会收到了一封署名“顺自”的挂号信,信封上的字迹娟秀而熟悉,落款地址是不存在的宁波市百丈路1号,信封里装着一沓汇款单。正是“顺其自然”!

从1999年开始,“顺其自然”已连续24年向市慈善总会捐款,今年再捐106万元,捐款数额又创了新高。截至目前,“顺其自然”捐款累计达1469万元。

根据“顺其自然”的意愿,市慈善总会将其捐款都用在了助学上,及时公布善款去向明细。20多年来,共有2000余名困难学子获得资助,同时大大改善了部分相对困难地区的教育设施。

“顺其自然”还给宁波带来了隐名捐赠的风潮。20多年来,共有5000多人次在宁

波各慈善总会隐名捐款,捐款总额超过5000万元。

据《宁波晚报》

知识点:大爱无声自远,闻者自勉代代传。关爱传递着美好情感,给人带来温暖和希望。关爱是社会和谐稳定的润滑剂和正能量。关爱他人,收获幸福。“顺其自然”这张宁波爱心名片,展现了宁波人乐善好施的优秀品质和崇尚共同富裕的文化基因,弘扬了大爱宁波的精神风尚。如今,慈善已融入宁波人的日常生活,“人人慈善”在宁波蔚然成风,提升了宁波城市的知名度,擦亮了宁波精神文明建设的金名片,让现代化滨海大都市的建设更有力量、有温度。

瞰世界

中华人民共和国和古巴共和国
关于深化新时代中古关系的联合声明

应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,古共中央第一书记、古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔·贝穆德斯于2022年11月24日至26日对中华人民共和国进行国事访问。古巴于1960年同中华人民共和国建交,成为西半球首个同新中国建交的国家。两国元首对建交62年来中古关系发展以及双方各领域合作取得的丰硕成果表示满意。中古关系已成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。两国元首强调中古都是社会主义国家,都坚定维护主权独立、国家团结和民族尊严,始终坚持走具有本国特色的社会主义道路,取得了重大成就。两国元首就中古两党两国关系及共同关心的国际和地区问题深入

交换意见,表示将继续推动落实达成的重要共识,一致同意将继续加强对两党两国关系的政治引领,加强高层互访和政治对话,推动各层级交往和各领域合作,用好各类合作机制,持续深化新时代中古特殊友好关系,在推动构建人类命运共同体的过程中携手共建中古命运共同体。(节选)

知识点:中国和古巴是具有传统友谊的好朋友、好同志、好兄弟。古巴国家领导人受邀访华,两国发表联合声明,都展现了两国亲密无间的友谊。面对世界疫情与百年未有之大变局,中古双方始终加强团结合作、坚定不移地携手共进、合作互利共赢,推动构建中古命运共同体。

读中国

历史性突破!长江口二号古船整体打捞出水

2022年11月21日0时40分,长江口横沙水域见证了中国水下考古新的历史性突破——22根巨型弧形梁组成的沉箱装载着古船,经过4个多小时水下持续提升后,在打捞工程船“奋力轮”中部水池缓缓露出水面,古船桅杆清晰可见,时隔150多年,长江口二号古船重见天日。发现于2015年的长江口二号古船是目前国内乃至世界上发现的体量最大、保存最为完整、船载文物丰富的古代木质沉船之一,填补了我国清代晚期大型木帆船研究空白。长江口二号也是水下考古工作者在全国水下文物普查期间首

次主动发现并进行考古调查的古船,船体的完整性和丰富的船载文物,对中国乃至世界的造船史、航运史、陶瓷史、经济史等研究具有十分重要的意义。

据人民网

知识点:“长江口二号”古船是我国水下考古的重大发现,是弥足珍贵的文化遗产。古船的成功打捞不仅体现了我国水下工程技术水平之高,更展现了科学家们的攻坚克难精神。该古船承载着丰富的历史信息,让文物“活起来”能为中国海洋文明与海上交流互鉴的研究提供宝贵的历史资料。

望浙江

2022中国(浙江)
中非经贸论坛
暨中非文化合作交流周启幕

11月21日下午,以“民心相通 文化互鉴 合作共赢”为主题的2022中国(浙江)中非经贸论坛暨中非文化合作交流周在金华开幕。当天,我省26个对非经贸合作项目集中签约,签约金额达579.78亿元。

浙江在中非经贸合作中的作用举足轻重,对非贸易连年增长,服装、箱包、机电产品、汽车零配件等远销非洲大陆,非洲的红酒、咖啡、红茶、坚果等也深受浙江人的喜爱。与此同时,阿里巴巴、浙江建投等一大批浙江企业成功走进非洲,浙非在投资、贸易和工程承包等领域合作规模不断扩大。今年1月至10月,浙江对非洲进出口额达2753.6亿元,同比增长21%;对非投资也迅猛发展,今年1月至10月,浙江对非投资总额达54.9亿元。

据《浙江日报》

知识点:在经济全球化、文化多样化的背景下,我国顺应历史潮流,坚持对外开放的基本国策,奉行互利共赢的开放战略,高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。中非经贸论坛暨中非文化合作交流周的启幕,一方面能促进中非经济共同发展,另一方面让中非关系不断迈上新台阶,也有利于提高中国的国际地位。

看宁波

696名村民成股东
共享村集体红利

“田畝‘黄’美人、南庄对虾干、绿色城堡有机蔬菜,都是宁海的土特产,大家来看看……”11月25日上午,位于宁波市江北区的“宁海珍鲜”越溪“沧田”门店开张,顾客络绎不绝。和普通的土特产店不同的是,这家小小门店有696名股东,他们都是宁海县越溪乡田畝村村民。

“门店的收入归村集体经济所有,村民个个都是股东!”越溪乡党委副书记、乡长朱越告诉记者,“党的二十大报告提出要全面推进乡村振兴,越溪人民在各级部门指导之下,充分利用村级现有资源,探索村集体开公司,带动村民共富,走出一条创新的共富道路。目前,我们共有两家村集体公司,今后希望把这种模式推广到全乡。”

据《宁波晚报》

知识点:发展、壮大集体经济对于广泛吸纳社会资金、缓解就业压力、增加公共积累和实现共同富裕等具有重要作用。国家鼓励、指导和帮助集体经济的发展。以村集体开店,是走共同富裕乡村振兴路的新尝试。宁海县越溪乡这种做法凸显了村集体的担当作为,不仅壮大了集体经济,更为共富乡村注入了源源不断的发展动力,彰显了共同富裕背景下宁波乡村振兴的积极实践。